## Отзыв

## к.и.н. Екатерины Юрьевны Начаровой на автореферат Садакова Дениса Андреевича «Политика США в отношении Кореи в 1941 - 1950 гг.», представленной на соискание степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 - Всеобщая история (новая и новейшая)

Представленное исследование посвящено теме, не теряющей своей актуальности на протяжении уже шестидесяти лет. Судьба государств Корейского полуострова является одной из важнейших проблем международных отношений, решить которую не удается до сих пор, потому обращение автора к истокам корейского вопроса, к роли США в зарождении корейского конфликта представляет как большой научный, так и практический интерес.

Важно отметить указанную в автореферате научную новизну некоторых вводимых автором в оборот источников и широкую источниковую базу исследования в целом. Представленный в автореферате краткий обзор позволяет сделать вывод о знакомстве Д.А. Садакова с большим массивом документов электронных архивов США, к которым обычно редко и фрагментарно обращаются в работах, посвященных корейскому вопросу. Однако, в рамках автореферата не были освещены конкретные типы документов, введенных в научный оборот.

Примененные автором методологические решения позволяют глубже понять взаимоотношения США и корейских эмигрантских политических кругов, США и СССР по вопросу объединения Кореи, обращение к американским источникам о советской политике на Севере полуострова дает возможность увидеть причины неудачи работы Совместной советско-американской комиссии по Корее со стороны США, к чему нечасто обращаются исследователи в отечественной историографии.

Автореферат отражает логичность структуры исследования и охватывает и проблемы советско-американских отношений, и взаимодействие США и ООН по корейскому вопросу.

При этом необходимо отметить отсутствие критического подхода к обзору использованных источников, характеристики документации фондов российских архивов, использованных при написании диссертации, а также некоторую небрежность в оформлении справочного аппарата работы.

Конечно, учитывая рамки автореферата, высказанные замечания не снижают ценности представленной работы, результаты которой были апробированы в 11 публикациях, 3 из которых в журналах списка ВАК, и на внушительном количестве научных конференций.

В целом, судя по автореферату, диссертация является самостоятельным, целостным и актуальным исследованием, которое соответствует всем требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор — Садаков Денис Андреевич — заслуживает присуждения степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 — Всеобщая история (новая и новейшая).

к.и.н., научный сотрудник

Центра «Россия в международных отношениях»

Института российской истории РАН,

117036, г. Москва

ул. Дмитрия Ульянова, д. 19.

Тел.: +7 (499) 126-94-49.

14 noeope 20172.

e-mail: iriran@mail.ru

Начарова Е.Ю.